
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 13/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Το κλείσιμο του Γενικού Προξενείου μας στη Μόσχα 

σηματοδοτεί έτι περαιτέρω δυσμενείς επιπτώσεις επί των 
εθνικών μας συμφερόντων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το ρωσικό Υπουργείο Εξωτερικών ανακοίνωσε ότι αποφάσισε το κλείσιμο του 
Γενικού Προξενείου μας στη Μόσχα. Συγκεκριμένα, όπως δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα της επίσημης διαδικτυακής πύλης νομικών πληροφοριών: «Την 1η 
Νοεμβρίου 2023 τερματίστηκε η Συμφωνία μεταξύ της Kυβέρνησης της Ελληνικής 
Δημοκρατίας για το άνοιγμα του Γενικού Προξενείου της Ελληνικής Δημοκρατίας στη 
Μόσχα». Η συμφωνία για το άνοιγμα του Γενικού Προξενείου συνήφθη το 2002. Το 
2022 το Τμήμα Θεωρήσεων και το Πολιτικό Τμήμα του Ελληνικού Γενικού 
Προξενείου ανέστειλαν τις εργασίες τους, λόγω της απελάσεως διπλωματών. Οι 
αρμοδιότητες του ελληνικού Προξενείου θα συνεχιστούν προφανώς ως Προξενικό 
Τμήμα εντός Ελληνικής Πρεσβείας της Μόσχας και οφθαλμοφανώς το θέμα έχει 
σχέση με τη στάση της Κυβερνήσεώς σας στο ουκρανικό. Σας υπενθυμίζουμε ότι 
μέχρι το 2014 η χώρα μας εξήγαγε στη Ρωσία μεγάλες ποσότητες νωπών 
προϊόντων και ιδιαιτέρως ροδάκινων, αποκομίζοντας μεγάλα ποσά συναλλάγματος. 
Ακολουθώντας τις αυτοκτονικές κυρώσεις της Ε.Ε. το 2014 η αγορά έκλεισε με 
τεράστιες οικονομικές συνέπειες ιδιαιτέρως για τους αγρότες και 
ροδακινοπαραγωγούς των νομών Ημαθίας και Πέλλας. Επιπλέον, έχουν πάψει να 
υφίστανται πολιτικές, διακοινοβουλευτικές και πολιτιστικές επαφές. Πλέον αυτών, 
σας τονίζουμε ότι οι Έλληνες είναι παρόντες στη νότιο Ρωσία από τον 6ο π. Χ. 
αιώνα. Τους εκχριστιανίσαμε επί Πατριάρχη Φωτίου και Βλαδίμηρου Α’ του Κιέβου 
και συνεπώς είμαστε νονοί τους, επειδή τους βαφτίσαμε ως έθνος, πνευματικοί τους 
δάσκαλοι, αφού στείλαμε χιλιάδες λόγιους και μοναχούς, υιοθέτησαν τα σύμβολά 
μας, την Ορθοδοξία και το κυριλλικό αλφάβητο, η Τσαρίνα Ζωή - Σοφία 
Παλαιολογίνα εκ Πατρών, σύζυγος του Ιβάν Γ’ και γιαγιά του Ιβάν Δ’ του Τρομερού 
ήτο ανιψιά του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου, έκτισε το Κρεμλίνο με τα τείχη του, 
εκκλησίες, σχολεία, βιβλιοθήκες, καθιέρωσε την Ορθοδοξία ως επίσημη θρησκεία, 
διοργάνωσε το κράτος στα πρότυπα της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας, βάζοντας και 
τον δικέφαλο αετό στη σημαία του. Εκατοντάδες δε χιλιάδες Έλληνες προσέφυγαν 
στη Ρωσία, για να σωθούν από τις διώξεις επί τουρκοκρατίας, καθώς και χιλιάδες 
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Πόντοι, ιδιαιτέρως από την περίοδο 1850 - 1922. Ο Καποδίστριας ήταν υπουργός 
εξωτερικών και οι Υψηλάντηδες ήταν πρίγκιπες της Ρωσίας. Η ελληνική διασπορά 
στη Ρωσία είναι από τις παλαιότερες διασπορές στον κόσμο και με την απογραφή 
του 2021 αριθμεί 53.972 άτομα. Ο πόλεμος κάποια στιγμή θα τελειώσει και η Ρωσία 
με ή χωρίς τον Πούτιν θα εξακολουθεί να είναι η μεγαλύτερη εδαφικά χώρα του 
πλανήτη με σύμμαχο την Κίνα, οι μεγάλες δυνάμεις θα συνεννοηθούν μεταξύ τους 
και ως εκ τούτου η στάση μας δεν πρέπει να είναι απολύτως εχθρική προς αυτήν 
και σε αυτό δε βοηθούν οι δηλώσεις μελών της κυβερνήσεώς σας ότι βρισκόμαστε 
σε πόλεμο μαζί της, δήλωση την οποία δεν έκανε ούτε η έχοντας πυρηνικά Γαλλία 
ή η Γερμανία. Είμαστε μέλη της δυτικής συμμαχίας αλλά θέτοντας και κάποια όρια, 
τα οποία δεν έχει η σύμμαχος, ανήκουσα, κατά τον Π.Θ., στην «κακή πλευρά της 
ιστορίας», Τουρκία, η οποία διατηρεί άριστες σχέσεις με τις εμπόλεμες πλευρές και 
ουδείς δύναται ή τολμάει να την απειλήσει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε, διαβλέποντας τη μετά τη λήξη του ρωσοουκρανικού πολέμου εποχή, 
να διαπραγματευτείτε σαν Υπουργείο την επικαιροποίηση της συμφωνίας του 2002 
για το Γενικό Προξενείο στη Μόσχα, με τη Ρωσική Ομοσπονδία, διατηρώντας 
επαφές, έστω και ήπιου χαρακτήρα, για τις σχέσεις στη μεταπολεμική περίοδο προς 
όφελος των λαών και της οικονομίας μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




